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ПІДХОДИ ДО ГЕНДЕРНОГО БЮДЖЕТУВАННЯ У ШВЕЦІЇ 

 

У статті представлено основні підходи до гендерного бюджетування 

Швеції. Ця 

стратегія спрямована на запобігання розподілу державних коштів 

несправедливо або дискримінаційно, а також для досягнення більш 

справедливого розподілу ресурсів між статями. Це, в основному, важливо, 

оскільки бюджет може виглядати як гендерно нейтральний. Гендерне 

бюджетування зосереджується на розподілі ресурсів, а не на необхідності 

змінювати обсяги бюджету. 

Гендерне бюджетування - це сучасна стратегія державного фінансування, 

яка в основному використовується для аналізу того, як витрачаються державні 

ресурси з гендерної точки зору. Ця стратегія спрямована на запобігання 

розподілу державних коштів несправедливим або дискримінаційним шляхом та 

на досягнення більш справедливого розподілу ресурсів між статями. Це в 

основному важливо, оскільки бюджет може виглядати як гендерно 

нейтральний. Насправді бюджети розподіляють ресурси таким чином, щоб вони 

по-різному впливали на різні групи населення (жінки та чоловіки, дівчата та 

хлопці). 

В результаті впровадження передових підходів до гендерного 

бюджетування у Швеції можна було побачити наступні результати. Наприклад, 

коли йдеться про економічну рівність, існують заходи щодо інвестування в 

більш безпечне робоче середовище для жінок, щорічні обстеження заробітної 

плати за рівну заробітну плату проводяться роботодавцями, щоб переконатися, 

що чоловіки та жінки отримують однакову оплату за свою роботу. У сфері 

охорони здоров’я кошти вкладаються в посилення програм батьківського 

піклування та зменшення різниці між відсутністю жінок та чоловіків на роботі 

через хворобу. В освітній галузі вкладаються кошти для підвищення 

результатів навчання хлопчиків у школі та зменшення стресу серед дівчат. У 

той же час значна частина коштів спрямована на реалізацію цілей політики 

гендерної рівності, особливо у сферах витрат, які, на перший погляд, не 

пов'язані з гендерною рівністю, такі як інновації, інфраструктура, енергетика, 

оборона, сільська та екологічна політика. 
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